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Паспорт методической разработки
	Наименование
учреждения
	Государственное
общеобразовательное
учреждение
города
Москвы «Школа №1798 «Феникс»

	Наименование методической
разработки
	Образовательная методика «Играем в шесть кубиков».

	Авторы
	Глебова Татьяна Александровна
Федоровская Валерия Алексеевна

	Цель
	Удовлетворить
естественное
детское
любопытство
и любознательность, потребность в игре, новых впечатлениях и
желании взаимодействовать друг с другом.

	Задачи
	1. Развитие у детей познавательной мотивации и интеллектуальной активности.
2. Формирование самостоятельных познавательных действий.
3. Развитие памяти, внимания, воображения и творческого мышления с помощью доступных и знакомых детям материалов (6 кирпичиков Лего).

	Принципы использования
пособия
	1. Доступность.
2. Безопасность.
3. Креативность.
4. Многофункциональность.
5. Вариативность.

	Ресурсное обеспечение
	1. Кирпичики Лего DUPLO (красный, желтый, оранжевый, зеленый, голубой, синий).
2. Наглядный практический материал (карточки с играми).
3. Методический инструментарий.
4. Открытая
Национальная
Онлайн
Олимпиада
по Робототехнике. Категория Шесть кубиков.

	Образовательный
эффект
	1. Простое, экономичное и масштабируемое решение.
2. Обучение через игру.


	
	3. Интеграция различных областей развития детей.
4. Быстрые ежедневные упражнения и занятия.

	Коррекционный эффект
	1. Развитие зрительного восприятия.
2. Развитие ориентировки на микроплоскости.
3. Развитие мелкой моторики и осязания.
4. Развитие внимания, памяти, мышления и воображения.
5. Развитие с учетом индивидуальных особенностей развития детей.

	Участники (кто может использовать данную методику)
	1. Учителя
и
дети
дошкольного
и
младшего
школьного возраста.
2. Дети на домашнем обучении.
3. Дети
с
ОВЗ,
нуждающиеся
в
индивидуальном образовательном маршруте.
4. Родители для использования дома.

	Материально- технические условия
реализации
	1. Комплект кубиков (6 кирпичиков DUPLO, 6 разных цветов) для каждого обучающегося.
2. Брошюра «Играем в Шесть Кубиков» (электронная версия).
3. Компьютер с доступом в интернет.


К методическому пособию прилагается картотека игровых активностей. Задачи можно конкретизировать, менять в соответствии с возрастом и уровнем развития ребенка.
Введение
На сегодняшний день в современном обществе, существует ряд запросов, сопряженных с реальными тенденциями мирового развития, которые должны быть представлены в современном образовательном процессе. Например, запрос на формирование креативности и инициативы у детей. Дети должны обладать особыми дополнительными навыками, знаниями и умениями, чтобы быть успешными, конкурентоспособными в будущем мире.
Современное образование требует от педагога гибкости и более основательной подготовки. Когда снижается детское внимание, воспитанники отвлекаются от процесса, это может быть сигналом того, что им не интересно и пора менять деятельность. Поэтому очень важно сделать процесс обучения более динамичным и интересным. Одним из таких способов является образовательная методика «Играем в шесть кубиков». Поэтому очень важно сделать процесс обучения более динамичным и увлекательным. Одним из таких способов является обучение в игровой форме, во время которого создается атмосфера психологического комфорта, дети чувствуют себя творцами.
Цель методики «Играем в шесть кубиков» – удовлетворить естественное детское любопытство и любознательность, потребность в игре, новых впечатлениях и желании взаимодействовать друг с другом. Все это необходимо для решения задач ФОП ДО и ФГОС ДО, предполагающего развитие любознательности и познавательной мотивации; формирование познавательных действий, становление сознания, развития воображения и творческой активности.
Почему мы выбрали данную методику для работы с детьми?
1. Лего-кирпичики всегда доступны, в достаточном количестве (хватает каждому ребенку).
2. Не занимают много места, удобно хранить.
3. Также нет борьбы за определенную деталь (что случается, если детали в наборе разные), потому что они одинаковые.
4. Кроме того, почти невозможно потерять детали: их немного, и после игры дети без труда могут определить, все ли на месте. Таким образом, мы
приучаем
детей
следить
за
порядком
и
своими
вещами,
развиваем самодисциплину.
5. Легко контролировать.
6. Легко адаптировать под каждого ребенка.
7. Возможность работать за пределами стола.
Чем привлекательна данная методика для детей:
Играя, дети объединяются в пары или команды, учатся поочередно выполнять задания, назначают главного и распределяют обязанности. В игры с кирпичиками можно играть везде: на столе, на ковре, – их можно брать и на улицу, они легко обрабатываются. Занятия с «шестью кирпичиками» позволяют детям совершать ошибки, не испытывая чувства стыда или смущения – позволяют процессу стать важным, а не результату. Дети могут ошибаться и учиться на своих ошибках – совершенствоваться, пробовать, экспериментировать без страха.
Достоинства методики для педагогов:
1. Простое, экономичное и масштабируемое решение.
2. Обучение через игру.
3. Позволяет интегрировать все области развития.
4. Быстрые ежедневные упражнения и занятия.
Игровые активности с шестью кубиками может занимать 3–5 минут самостоятельной деятельности, или же 20–25 минут полноценного занятия, в зависимости от поставленных педагогом цели и задач. Ребенку дается определенное время на выполнение каждого задания, при этом он контролирует свое время: собрался, спланировал время и действия, поставил определенную задачу, которую нужно выполнить сейчас, а не отложить ее на потом. Методику «Играем в шесть кубиков» можно использовать индивидуально, в парах, в малых и больших подгруппах, с разным возрастом одновременно. Дети с ограниченными возможностями и одаренные дети требуют особого внимания, поэтому можно адаптировать шесть кирпичиков, чтобы заниматься с такими детьми индивидуально. И расширять их исключительные и индивидуальные способности.
Используя данную методику, педагог приучает детей к самостоятельной деятельности, к выполнению игрового задания до конца. Если дети просят помощи,
дать им совет, подбадривая. Необходимо проявлять постоянный интерес и задавать вопросы, требующие рассуждения: «Что ты строишь?», «Как пришел к этому решению?». Ребёнку в процессе выполнения упражнения приходится анализировать себя, получается у него или нет, и, если он видит, что выполняет неправильно, всегда может исправить все и переконструировать свою модель. Важно отметить, что, предлагая детям разные задания, главное их не напугать, необходимо создавать условия для преодоления неуверенности в себе. Всегда нужно давать установку, что, не попробовав, нельзя узнать получится это сделать или не получится.
Методическое пособие можно использовать:
1. Педагогом в совместной деятельности с детьми (при проведении образовательной деятельности, во время индивидуальных занятий с детьми, при организации игровой деятельности, для создания условий для самостоятельной деятельности, для использования в качестве сюрпризного момента).
2. В самостоятельной детской деятельности (индивидуальной и подгрупповой).
3. В совместных мероприятиях с родителями и воспитанниками (конкурсы, квест-игра, турниры интеллектуальных способностей).
4. Родителями (законными представителями) в домашних условиях.
Преимущества методики для родителей:
1. Обучение увлекательно и познавательно.
2. Развивает основные навыки обучения с помощью игры (обучаются, играя).
3. Волшебный и удивительный инструмент.
4. Создает благоприятную среду для участия и психологическую готовность сосредоточиться и сконцентрироваться.
Игровые активности с кубиками дают положительные эмоции, возможность детям фантазировать, воображать. Использование такого нетрадиционного оборудования очень удобно для педагогов, оно многофункционально, развивающее и очень привлекательно для детей. Используемый материал доступный, легкий, безопасный, простой в использовании.
Области развития навыков у детей.
Целевые образовательные ориентиры методики «Играем в шесть кубиков».
Математические навыки:
1. Счет.
2. Развитие представлений о количестве и числе в пределах первого десятка.
3. Операции с наглядным материалом.
4. Развитие глазомера.
5. Умение оценивать величину объекта.
6. Формирование понимания пространственных отношений
Навыки восприятия:
1. Визуально-пространственное восприятие: зрительная память и различение, восприятие фигуры на местности, постоянство визуальной формы, визуальная замкнутость.
2. Слуховая дискриминация и память.
3. Тактильная дискриминация и память.
Навыки говорения и слушания:
1. Развитие визуального и слухового различения.
2. Рабочая память; визуальная, слуховая и кинестетическая память.
3. Пополнение словарного запаса и способность к восприятию слов.
4. Развитие речевых, языковых и словарных навыков, чтобы уверенно выражать свои мысли устно.
5. Фокусировка вблизи и вдали
Коммуникативные навыки:
1. Изучение способов сотрудничества, заводить и развивать дружеские отношения.
2. Научиться уважать права и чувства других, проявлять сочувствие по отношению к другим.
3. Выражать и управлять своими собственными чувствами соответствующим образом.
4. Развивать уверенность в себе.
5. Способность разрешать конфликты, оказывать и получать эмоциональную поддержку, идти на компромисс.
Социально-эмоциональные навыки:
1. Самоуверенность; самооценка; сочувствие, уважение.
2. Способность развивать значимые и прочные дружеские отношения.
3. Способность испытывать, управлять и выражать эмоции.
4. Способность делать выбор; решать проблемы; разрабатывать планы.
5. Развитие социальных ценностей: честность; обязанность; гибкость.
Навыки логического мышления:
1. Формирование основных методов исследования: анализ, синтез, сравнение,
2. обобщение (аналитическое мышление).
3. Способность устанавливать логические связи и видеть общие закономерности.
4. Развитие пространственного воображения у детей (например, игра «Фокус с двумя выступами»).
5. Формирование представления трехмерного пространства.
6. Умение анализировать и решать проблемы, находить решения, основываясь на логике и последовательности действий.
Физико-моторные навыки:
1. Предоставление множество сенсомоторных впечатлений.
2. Развитие мелкой и крупной моторики.
3. Увеличение притока крови, которая питает мозг, чтобы усилить слуховую активность.
4. Повышение мышечного тонуса, равновесие, кинестетическую память, координацию рук и глаз.
5. Развитие навыков дифференциации, латерализации.
Таким образом, наш практический опыт использования образовательной методики «Играем в шесть кубиков», а также обозначенные целевые образовательные ориентиры позволяют нам сделать следующие выводы:
1. «Играем в шесть кубиков» - это концепция, которая в игровой форме вовлекает детей в развитие различных навыков, чтобы быть успешными и конкурентоспособными в современном социальном мире.
2. 
Способствует формированию интеллектуальных способностей, положительно влияет на речевые зоны коры головного мозга, что способствует сохранению
физического и психического здоровье ребенка.
3. Повышается мотивации к самостоятельной и совместной деятельности, к процессу обучения и познания.
4. 
Возможность трансляции опыта работы с детьми по данной методике, участие в Открытой Национальной Онлайн Олимпиаде по Робототехнике (Категория Шесть кубиков).
5. Партнёрское взаимодействие педагога с родителями в процессе организации игр с использованием 6 кирпичиков Лего DUPLO.
Данная методика способствует развитию познавательной мотивации и интеллектуальной активности; формирование самостоятельных познавательных действий, дают детям ощущения радости, развивают умственные и творческие способности.
Принципы и правила использования методики
Главным и важным принципом использования образовательной методики
«Играем в шесть кубиков» является принцип «Бери и делай», что позволяет педагогу и родителю начать игровую активность с детьми с первых занятий.
Методика строится так же на принципе постепенного усложнения заданий. На начальном этапе детям предлагаются простые задачи, где требуется сравнить два кубика по цвету или форме. Постепенно задания становятся более сложными, требующими сравнения нескольких кубиков одновременно или нахождения общего признака у группы кубиков. Например, игра «Построй башню». Необходимо построить башню по-разному: ставить на широкую сторону, ставить на узкую сторону (на ребро) и крестом, только одной рукой (левой, потом правой, только двумя пальцами). Строим командой на время у кого быстрее, держимся 1 рукой. Так же можно устроить соревнование с детьми у кого выше получиться башня, потом обсудить устойчивость и равновесие. Почему башня не устойчивая? (у нее маленькое основание и нет скрепления). Потом дети попробуют построить башню, скрепляя кубики у основания.
Другим важным принципом методики является принцип активного участия ребенка. В ходе игры с кубиками дети сами выбирают кубик (кирпичик), анализируют его свойства и находят ответ на задание. Это позволяет развивать самостоятельность, инициативу и творческое мышление у детей. Ребята получают удовольствие от сборки различных фигур и достижения успеха в обучении.
Важно отметить, что эта методика может быть адаптирована и модифицирована в соответствии с индивидуальными потребностями и возможностями детей. Например, можно добавить дополнительные задания, связанные с математическими операциями, пространственными отношениями или логическими последовательностями.
Необходимое правило при организации игровых активностей с детьми по данной методике заключается в том, что, предлагая детям разные задания, главное их не напугать, необходимо создавать условия для преодоления неуверенности в себе. Всегда нужно давать установку, что, не попробовав, нельзя узнать получиться это сделать или не получиться.
Играя, педагог или родитель, не только объясняет правила, но и становится участником игры. Необходимо меняться местами с детьми и предлагать им выступать в роли взрослых, придумывая задания. Играя, дети объединяются в пары или команды, учатся поочередно выполнять задания, назначают ведущего и распределяют обязанности. Таким образом, ребенок может реализовать свой интеллектуальный и социальный потенциал. От успешной социализации зависит дальнейшее развитие ребенка, раскрытие его способностей, становление личности.
Шесть кубиков (кирпичиков) можно использовать в начале дня во время проведения Утреннего круга, чтобы настроить детей на положительные эмоции, сконцентрировать внимание. Дети конструируют любимого героя, и передают от его лица, добрые пожелания друг другу, хорошее настроение. Очень хорошо применять кубики между занятиями как «мозговой перерыв», как разминку, когда дети устали. Они работают руками и расслабляются, получив заряд новых эмоций. Игры с кубиками проводятся и в конце дня на Вечернем круге, во время которого дети делятся событиями дня или своими впечатлениями.
Как правило, 1 набор (6 кирпичиков) на ребенка, но можно объединяться в пары в группы и т.д. Кубики легко хранить, например, в мешочке, или в коробке по цветам радуги.
Начинать работу следует с самых простых и коротких упражнений, используя не все детали, начинать с 2 кирпичиков, постепенно переходя к сложным играм. Каждая активность должна сопровождаться наводящими вопросами, задавайте вопросы, требующие рассуждения, например, "что вы строите?" и "как вы пришли к этому решению?"
Таким образом, при правильной организации образовательной активности по использованию методики «Играем в шесть кубиков» работа с детьми становится эффективной, а конструктор становится средством всестороннего развития и воспитания детей дошкольного возраста.
Игровые активности для детей младшего дошкольного возраста (3-5 лет).
1. «Повтори по цвету».
Цель: Развитие произвольного внимания.
Ход игры: на карточке изображена постройка с определенными цветами. Ребенок должен выложить постройку в соответствии с картинкой на карточке.
2. «Построй и расскажи».
Цель: развитие у детей самостоятельности, фантазии, воображения, способности мыслить творчески.
Ход игры: ребенку дается задание сделать постройку и рассказать, что он построил. Вопросы детям: Что это или кто это? Какой звук издает? Как двигается?
Детям, которые затрудняются самостоятельно строить, дается карточка с примером постройки, и задаются наводящие вопросы. Например: Что умеет делать? Есть ли волшебная сила?
3. «Размытое письмо».
Цель: Развитие произвольного внимания.
Ход игры: педагог читает детям сказку или историю из письма. В сказке присутствуют названия каждого цвета кирпичика. Дети слушают сказку и выкладывают на столе кубики в определенном порядке в соответствии с историей.
Пример сказки: Жил-был чудесный волшебник. Он жил в лесу совсем один и однажды стало ему скучно. Решил волшебник погулять по лесу. Надел свой синий костюм и вышел из домика. Ах, как хорошо на лесной полянке. Под ногами мягкая зеленая трава, в голубом небе светит яркое желтое солнышко. Но чего-то не хватало на солнечной полянке. Подумал волшебник, подумал. И придумал. Взял в руки свою оранжевую волшебную палочку и стал колдовать. И вдруг, выросли на полянке замечательные красные цветы. Посмотрел волшебник на природу вокруг, понюхал цветы, улыбнулся. И с тех пор он больше никогда не скучал.
4. «Сделай кубик».
Цель: развитие моторики рук, ориентировки в пространстве, внимательности.
Ход игры: ребенку дается задание сделать кубик из 6 кирпичиков, так, чтобы он не развалился.
Вопросы: Какие цвета сверху в кубике? Какие снизу? Какие посередине?
Вариант 1. Сделай такой же кубик, как я.
Вариант 2. Спрячь кубик из 6 кирпичиков за спину, подбрось и поймай его, возьми в левую руку и т.д. так, чтобы он не развалился.
5. «Найди ошибку».
Цель: развитие произвольного внимания.
Ход игры: педагог дает ребенку карточку с изображением постройки. Например, башню. Ребенок смотрит в карточку, а воспитатель делает такую же башню, но с ошибкой. Ребенок должен найти ошибку в постройке воспитателя и построить башню правильно, в соответствии с изображением на карточке.
6. «Разноцветный кубик».
Цель: развивать умение работать в команде, воображение.
Ход игры: дети делятся на небольшие команды по 3-4 человека. Воспитатель дает им игральный кубик, стороны которого имеют определенный цвет. Дети по очереди бросают кубик. Ребенок, который бросает кубик, кладет на стол тот кирпичик, цвет которого выпал в кубике. Следующий ребенок делает то же самое и тоже кладет свой кирпичик на стол, так, чтобы получилась постройка. Кубик бросают до того момента как кирпичики закончатся. В конце получается большая общая постройка. Игроки обсуждают, что они построили и дают название.
7. «Найди цвет».
Цель: закреплять с детьми названия разных цветов
Ход игры: педагог дает ребенку карточку, на которой изображены несколько предметов разных цветов. Ребенок должен положить кирпичик определенного цвета, на соответствующее изображение в карточке.
8. «Запомни и построй».
Цель: развитие памяти, произвольного внимания.
Ход игры: воспитатель поднимает постройку из двух или трех кубиков. Показывает детям на короткое время и прячет. Дети по памяти делают такую же постройку и поднимают ее. Педагог показывает свою постройку, для того, чтобы сравнить ее с тем, что получилось у детей. Игра повторяется несколько раз. Начинаем игру медленно, показывая постройку более длительный период времени. Постепенно уменьшаем время ее показа детям.
9. «Зеркало».
Цель: развитие мелкой моторики, памяти, внимания, зрительного восприятия. Ход игры: педагог дает ребенку карточку, на которой изображена половина постройки. Ребенок строит из кирпичиков вторую такую же половину, чтобы получить одно целое изображение.
10. «Построй по описанию».
Цель: развивать внимание и слуховое восприятие.
Ход игры: педагог по карточке описывает ребенку создание постройки в определенной последовательности. Ребенок внимательно слушает инструкцию педагога и строит в соответствии с ней. В конце ребенок сравнивает свою постройку с образцом на карточке.
11. «Найди предмет такого же цвета».
Цель: развивать внимание, наблюдательность, упражнять в умении находить фигуру заданного цвета.
Ход игры: педагог показывает детям кирпичик определенного цвета. Дети находят в группе предметы такого же цвета.
12. «Соотнеси цвет».
Цель: продолжать учить детей узнавать и называть основные цвета, развивать познавательные процессы и зрительное восприятие.
Ход игры: педагог дает ребенку карточку, на которой изображены девочки в одежде разных цветов. Ребенок соотносит цвет одежды и кирпичика.
Вариант игры с усложнением: ребенок соотносит цвет с одеждой девочек по инструкции педагога. Например, положи синий кубик рядом с девочкой в красном платье.
Игровые активности для детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет).
1. «Построй по шаблону».
Цель: развитие зрительного восприятия, концентрации, внимания, мелкой моторики, умения копировать и сопоставлять цвета.
Ход игры: ребенку дается карточка с изображением темного силуэта постройки. Ребенок закрывает каждый черный прямоугольник, выкладывая кирпичик того цвета, который он сам выбрал.
Вариант игры 2: Ребенок смотрит на картинку с шаблоном, и выкладывает такую же модель по форме, подбирая цвета на свой выбор.
2. «Угадай эмоцию».
Цель: развитие творческого мышления, внимания, коммуникабельности.
Ход игры: педагог изображает эмоцию или показывает карточки эмоций. Ребенок угадывает эмоцию и показывает кирпичик, цвет которого, по его мнению, соответствует этой эмоции. В конце игры ребенок объясняет свой выбор.
3. «Размытое письмо».
Цель: развитие произвольного внимания.
Ход игры: педагог читает детям сказку или историю из письма. В сказке присутствуют названия предметов, которые ассоциируются с определенным цветом. Дети слушают сказку и выкладывают на столе кубики в определенном порядке в соответствии с историей.
Пример: в одном небольшом городе в маленьком домике на берегу (моря) живет девочка Маша. Она очень любит заниматься своим огородом. На свежем воздухе, под ясным (небом) Маша выращивает свои любимые овощи: (помидоры) и (огурцы). Девочка любит делать из них салат. А еще у Маши в огороде на деревьях растут вкусные сладкие (апельсины) и кислые, но очень полезные (лимоны). Вот какая Маша молодец!
4. «Сделай кубик».
Цель игры: развивать мелкую моторику рук, внимание, зрительное восприятие.
Ход игры: педагог берет карточку с изображением постройки. Ребенок строит кубик из 6 кирпичиков по инструкции воспитателя так, чтобы он не развалился. Например, сверху положи синий и желтый кирпичик, снизу зеленый и оранжевый, в середине голубой и красный. Ребенок сравнивает свою постройку с изображением на карточке.
Вариант 2. Дети делятся на две команды по 6 человек и строятся в колонну. На столе лежат кирпичики (по одному на каждого ребенка) и собранный кубик. Первый ребенок подбегает к столу и ставит первый кирпичик, передает эстафету второму ребенку и т.д. Выигрывает та команда, которая первая, таким образом, построит правильную модель кубика.
Вариант 3. Дети делятся на команды. На столе лежат кирпичики (набору из 6 кирпичиков на каждого ребенка) и собранный кубик. Первый ребенок подбегает к столу и строит модель кубика. Затем передает эстафету второму и т.д. Выигрывает та команда, которая построит больше кубиков.
5. «Найди ошибку».
Цель: развитие произвольного внимания.
Ход игры: Один ребенок берет карточку с изображением постройки. А второй строит изображенную на карточке модель, но с ошибкой. Первый ребенок ищет ошибку в постройке и исправляет ее, строя правильную модель, в соответствии с изображением на карточке.
6. «Разноцветный кубик».
Цель: развивать умение работать в команде, воображение.
Ход игры: игра проводится по такому же принципу, как для детей младшего дошкольного возраста, но усложняется тем, что педагог дает задание детям о том, какую именно постройку нужно сделать к концу игры.
7. «Противоположности».
Цель: развитие мелкой моторики, памяти, внимания, зрительного восприятия. Ход игры: педагог дает ребенку карточку, на которой изображена цепочка из кирпичиков в определенной последовательности. Ребенок строит из кирпичиков противоположную модель. Например, первый кирпичик расположен горизонтально, второй вертикально, третий снова горизонтально
и т.д. А ребенок строит свою цепочку наоборот. Т.е. первый кирпичик ребенок располагает вертикально, второй горизонтально и т.д.
8. «Запомни и построй».
Цель: развитие памяти, внимания, мелкой моторики.
Ход игры: на карточке изображена постройка из 6 кирпичиков. Ребенок запоминает модель. Педагог забирает карточку. Ребенок выкладывает постройку по памяти, а затем сверяет ее с моделью на карточке.
9. «Зеркало».
Цель: развитие мелкой моторики, памяти, внимания, зрительного восприятия. Ход игры: игра проводится по такому же принципу, как для детей младшего дошкольного возраста, но усложняются модели, которые нужно достроить.
10. «Запомни место».
Цель: развитие памяти и внимания.
Ход игры: педагог кладет на стол карточку с изображением поля на 9 клеток. Два любых кирпичика воспитатель кладет в клетки. Ребенок на протяжении пяти секунд смотрит на поле, запоминает, где стоят кирпичики. Затем, ребенок по памяти воспроизводит расположение кирпичиков на поле. Игра может усложняться, путем увеличения количества кирпичиков на поле.
11. «Построй по описанию».
Цель: развитие коммуникабельности, умения работать в команде, внимательности, зрительного и слухового восприятия.
Ход игры: педагог показывает группе детей постройку. Один ребенок из команды («слепой игрок») в этот момент выходит и не видит предмет. Оставшиеся дети запоминают, а затем описывают «слепому игроку» этапы постройки. В конце сверяют постройку, сделанную «слепым игроком» по их инструкции, с моделью, которая была представлена педагогом.
12. «Построй мелодию».
Цель: развитие внимания и слухового восприятия.
Ход игры: Ребенок слушает звуки и располагает кирпичики в определенной последовательности. Например, звучит мелодия со звуками дин и дон. Где дин
- это кубик, расположенный горизонтально, а дон - вертикально.
13. «Ориентировка на листе бумаги».
Цель: Упражнять детей в умении ориентироваться в пространстве, внимания. Ход игры: ребенок раскладывает кирпичики на столе, следуя инструкции воспитателя. Например, кирпичик, цвет которого начинается на букву К, положи в правый верхний угол. Кирпичик, цвет которого начинается на букву О, положи в левый нижний угол и т.д.
14. «Удержи кирпичик».
Цель: развитие у детей ловкости, координации.
Ход игры: ребенок берет два любых кирпичика. Один кирпичик кладет на тыльную сторону левой руки, а второй кирпичик кладется на тыльную сторону правой руки. Ребенок разводит руки в стороны так, чтобы кирпичи не упали. Далее ребенок следует инструкции воспитателя. Садится, наклоняется, встает, поворачивается, стараясь удержать кирпичики на тыльной стороне ладоней.
15. «Угадай код, но помни».
Цель: развитие мелкой моторики, умения ориентироваться в пространстве, умения сравнивать, анализировать, находить ошибку.
Ход игры: кубики лежат перед детьми на столе. Ведущий составляет код из кубиков, не показывая его участникам игры (можно использовать картинку). Необходимо угадать код. Но для этого надо помнить, одно важное правило. Если правило будет, нарушено, код будет утерян. Правило такое: кубики красного и оранжевого цвета можно брать только правой рукой, кубики синего и голубого цвета – только левой рукой. Остальные кубики – двумя руками. Выполняя задание, помни правило!
Код: Возьмите красный кубик и положите его перед собой кнопками вверх, справа сбоку положите синий кубик, над синим кубиком положите желтый и т.д. Каждый раз ведущий контролирует, чтобы дети соблюдали правило. Тот, кто нарушает правило, перестает угадывать правило. В конце ведущий показывает код (или картинку), участники проверяют, находят ошибку и исправляют (можно попросить проверить друг у друга).
Список литературы:
1. Соловьева Н.Д. Играем в Шесть кубиков / Н.Д. Соловьева. – М.: Перо, 2021 г.
2. Соловьева Н. Играем в «Шесть кубиков» / Н. Соловьева, Л. Соловьева. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://igraem-6kubikov.tb.ru/.
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CBEpSIeT €e ¢ MOJICIIbIO Ha KapTodKe.
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«Cpenaii Kyouk».

Peberok CTpoUT KyOHK U3 6 KHPIIHYHKOB [0 HHCTPYKIMH BOCIIHTATEIS.
Hanpumep, cBepXy NOI0KH CHHUI M JKEJIThIH KHPITHYMK, CHU3Y 3e/IeHbIH 1
opamKeBblii, B cepe/iiHe roy6oii n kpacHblil. PeGeHOK cpaBHUBAET CBOIO
TOCTPOIKY ¢ H300P@WKEHHEM Ha KapTouKe.
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[image: image13.jpg]«[loBTOpPM MO LBETY».
Pe6eHok BblKnagbiBaeT nompoﬁky B COOTBETCTBUM
[of I/I305pa)KeHIAeM Ha KapTo4ke.
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«Iloctpoii no mabiony».
PeGeHOK 3aKkphiBaCT KaskUbiii YepHbIIi IPAMOYTOLHIK, BEIKIAIBIBAN KUPIHUIHK
TOrO LiBeTa, KOTOPHIii OH caM BhiGpal.
Bapuanm 2: PeGenok CMOTPHT Ha KApTHHKY C 11aGJIOHOM, H BBIKJIA/IbIBACT TAKYIO
sKe MoJiesb 110 hopMme, 110GHpast LBeTa Ha CBOil BLIGOp.





